
ACTA NÚM. 13/2023, CORRESPONENT A LA SESSIÓ CELEBRADA AMB CARÀCTER EXTRAORDINARI
PEL PLE DE L'AJUNTAMENT EL DIA 13 DE JUNY DE 2023 (1476237E).

SESSIÓ DE CONSTITUCIÓ DE LA CORPORACIÓ PER AL MANDAT 2023 – 2027.

En el Saló de Plens de la Casa Consistorial, sent les onze hores i zero minuts (11:00 hores), i havent realitzat la
pertinent convocatòria dins del termini i en la forma escaient, de conformitat amb el que es disposa en l'article 37
del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprova el Reglament d'Organització, Funcionament i
Règim Jurídic de les Entitats Locals, d'ara en avant, ROF, es reuneixen les següents persones:
 
Michel Montaner Berbel

Encarna Martí Camps

Vicent Sandoval Núñez

Águeda Ferrandis Bea

Rubén Langa Morenilla

Isabel Torres Jiménez

Francisco Roque Navarrete Martínez

María Francisca Martínez Sánchez

Emiliano Gómez Valiente

Paqui Bartual Bermell

Héctor Ramón Casas

Guillermo Garrido Jiménez

Pilar Ureña Sancho

Rosa Ana Rausell Martín

José Manuel Cerdán Zanón

Amelia Sahuquillo Torralba

Miguel Francisco Fabra Ibáñez

Rosa María Méndez Bueno

Santos Santiago Garrido

Lorenzo Monrós Vercher

Ricard Barberà i Guillem

Totes elles candidates electes a membres corporatius en les eleccions municipals celebrades en el municipi
de Xirivella del passat dia 28 de maig de 2023, i que, al seu torn, han sigut proclamats com a candidats
electes per la Junta Electoral de Zona de València, en sessió celebrada el dia 17 de juny de 2023.

Assisteix com a Secretari, el Secretari General de l'Ajuntament, Miguel H. Javaloyes Ducha, i assisteix com a
Interventor municipal, l'Interventor, Nicolás Sánchez Sáez

Atès al fet que es dona el quòrum d'assistència reglamentàriament previst per a dur a terme la celebració de
la present sessió constitutiva, d'acord amb el que es disposa en els articles 195 i 196 de la Llei orgànica
5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General, d'ara en avant, LOREG, en relació amb l'art. 37 del ROF.
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Per part del Sr. Secretari es dona la benvinguda als candidats electes i al públic assistent, passant a explicar
breument el desenvolupament de la sessió, i, a l'efecte de procedir a la constitució de la Mesa d'Edat, convida
als candidats  de major edat i menor edat per a això.

En aqueix sentit, la Mesa d'Edat queda presidida pel Sr. Lorenzo Monrós Vercher, candidat de major edat, així
com el Sr. Rubén Langa Morenilla, candidat de menor edat, assistits pel Secretari General de l'Ajuntament,
Miguel H. Javaloyes Ducha, en la labor de la Secretaria.

Tots  dos candidats  presten jurament  o  promesa del  càrrec electe,  en els  termes previnguts  legalment,  i
passen a constituir la Mesa d'Edat.

Tot seguit, el Sr. Secretari informa de les disposicions legalment aplicables al desenvolupament de la present
sessió, així com al contingut de l'acta de proclamació de candidats electes, segons els acords en la sessió de
data 06 de juny de 2023 de la Junta Electoral de Zona de València, segons detall en extracte:

Nombre d'electors: 21.431.

Nombre de votants: 14.298.

Nombre de vots a candidatures: 14.003.

Nombre de vots vàlids: 14.141.

Nombre de vots nuls: 157

Nombre de vots en blanc: 138.

Nombre de vots obtinguts per cada candidatura:

Número de Candidatura. Candidatura. Vots obtinguts Nombre d'electes.

1 Partit  Socialista  Obrer
Espanyol 

Cinc  mil  dos-cents
quaranta-quatre (5.244)

9

2 Partit Popular Cinc mil cent dos (5.002) 9

3 VOX Mil  tres-cents  seixanta-
dos (1.362)

2

4 Compromís  per  Xirivella:
Acord per Guanyar

Mil cinquanta-nou (1.059) 1

5 Podem-Aliança Verda Quatre-cents noranta-cinc
(495)

0

6 Ciutadans-Partit  de  la
Ciutadania 

Tres-cents  setanta-tres
(373)

0

7 Xirivella  Unida-Esquerra
Unida: Endavant 

Tres-cents  vint-i-quatre
(324)

0

8 UCIN Xirivella Quaranta-quatre 0

D'acord amb els resultats a dalt citats, han quedat proclamats electes els següents candidats:

A) Partit Socialista Obrer Espanyol:

Michel Montaner Berbel

Encarna Martí Camps

Vicent Sandoval Núñez

Águeda Ferrandis Bea

Rubén Langa Morenilla
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Isabel Torres Jiménez

Francisco Roque Navarrete Martínez

María Francisca Martínez Sánchez

Emiliano Gómez Valiente

B) Partit Popular:

Paqui Bartual Bermell

Héctor Ramón Casas

Guillermo Garrido Jiménez

Pilar Ureña Sancho

Rosa Ana Rausell Martín

José Manuel Cerdán Zanón

Amelia Sahuquillo Torralba

Miguel Francisco Fabra Ibáñez

Rosa María Méndez Bueno

C) VOX

Santos Santiago Garrido

Lorenzo Monrós Vercher

D) Compromís per Xirivella: Acord per Guanyar

Ricard Barberà i Guillem

A continuació, la Mesa d'Edat passa a examinar el  contingut de les credencials expedides i  presentades
davant la Secretaria General de l'Ajuntament, així com a comprovar la personalitat dels assistents, i queda
acreditat pel Sr. Secretari que els candidats electes han procedit a formular la pertinent declaració d'activitats i
interessos i béns, en els termes de l'art. 75 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Llei Reguladora de les Bases de
Règim Local, en relació amb els arts. 131 de la Llei 8/2010, de 23 de juny, de la Generalitat, de Règim Local
de la Comunitat Valenciana i els arts. 1 i següents del Decret 191/2010, de 19 de novembre, del Consell, pel
qual  es  regulen  les  declaracions  d'activitats  i  de  béns  dels  membres  de  les  corporacions  locals  de  la
Comunitat Valenciana, segons el model aprovat pel Ple de la Corporació.

Finalitzat aquest tràmit, el President de la mesa d'Edat passa a cridar per ordre alfabètic a cadascuna de les
persones candidates, a l'efecte de que prenguen possessió del càrrec de membre corporatiu, prèvia promesa
o jurament del càrrec en els termes legalment establits.

A aquest efecte, per part de la Secretaria General s'ha facilitat la fórmula legalment establida en el Reial
decret 707/1979, de 5 d'abril, pel qual es determina la fórmula de jurament o promesa per a la presa de
possessió de càrrecs o funcions públiques.

Per part dels candidats electes es pren possessió del càrrec, prèvia promesa o jurament, davant el President
de la mesa d'Edat, de manera que, una vegada emplenat aquest tràmit, el Sr. President declara constituïda la
Corporació de l'Ajuntament de Xirivella per al mandat 2023-2027.

Tot seguit, i per ordre del Sr. President, es procedeix a l'elecció de l'Alcalde de l'Ajuntament, per la qual cosa
s'explica el procediment a seguir.

En  aqueix  sentit,  el  Sr.  President  pregunta  als  candidats  caps  de  llista  si  desitgen  presentar-se  com a
candidats a l'Alcaldia.
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El Sr. Santiago Garrido declinen expressament postular-se com a candidat.

El Sr. Montaner Berbel, la Sra. Bartual Bermell i el Sr. Barberà i Guillem manifesten expressament la seua
voluntat d'optar a la candidatura com a Alcalde del municipi.

Presentades les candidatures, i com sol ser acordat pels candidats, es procedeix a la votació per a designar a
la persona que ocuparà el càrrec d'Alcalde de l'Ajuntament de Xirivella per al mandat 2023 -2027, mitjançant
el sistema de votació secreta.

Els candidats, prèvia crida per ordre alfabètic, depositen el seu vot en l'urna prèviament preparada a aquest
efecte.

Finalitzada la votació, la Mesa d'Edat procedeix a l'escrutini, que dona el següent resultat:

Vots a favor de la Sra. Paqui Bartual Bermell: Onze vots.

Vots a favor del Sr. Michel Montaner Berbel: Nou vots.

Vots a favor del Sr. Ricard Barberà i Guillem: Un vot.

Per part del Sr. President de la mesa d'Edat es pregunta si es desitja realitzar alguna observació al resultat
anunciat, i, davant la falta de manifestacions, i tenint en compte que la Sra. Paqui Bartual Bermell ha obtingut
la majoria absoluta necessària que preveu l'article 196.b) de la LOREG, el Sr. President de la mesa d'Edat
proclama Alcaldessa-Presidenta de la Corporació per al mandat 2023-2027 a la Sra. Paqui Bartual Bermell,
cap de llista de la formació del Partit Popular (PP), qui accepta el càrrec expressament i pren possessió del
càrrec de l'Alcaldia per al qual ha sigut proclamat, previ jurament o promesa en els termes legalment establits.

Tot seguit, la Sra. Alcaldessa passa a presidir la present sessió i es dissol la Mesa d'Edat.

La Sra. Alcaldessa dona les gràcies i procedeix a l'obertura del torn d'intervencions dels regidors que han
optat per les diverses candidatures.

En primer lloc, presa la paraula el Sr.  Barberà i  Guillem, qui manifesta el següent: “Sr.  Secretari,  senyor
interventor, companys i companyes de corporació i en general a tot el públic assistent, molt de bon dia a totes
i tots.

Comence aquesta legislatura amb la sensació estranya de tornar al principi. 

En 2011 entrava per primera vegada a l'ajuntament Compromís, una força política valencianista i progressista.
«Aire fresc a l'ajuntament» va ser el nostre lema d'acció durant aqueixa primera legislatura. Una legislatura
plena d'aprenentatges.

En 2015 traiem com Compromís uns resultats magnífics, 4 seients, amb els quals treballem de valent des de
l'equip de govern. Fins i tot vam poder assumir la responsabilitat de l'alcaldia els dos últims anys, gràcies al
suport dels companys i companyes de SSP en aquell moment i al pacte de govern signat amb el PSOE.

D'aquella legislatura destacaria algunes coses: en 2015 l'espai de l'esquerra transformadora va obtenir un
rècord de vots, 5409, que donava un total de 8 regidors i regidores sumant el representant d'EU.

Vist des de la serenitat de la distància que dona el temps, no haver pogut arribar a un acord que permetera
l'entrada d'EU en el govern potser no va ser tan bona idea. Va representar obrir un front de desgast i tensió no
sols amb EU sinó també amb el sector de població, en molts punts afí, que legítimament li donava suport.

Ja ho hem dit alguna vegada, ens trobem enmig del foc dels quals volien canviar-lo tot i dels quals no volien
canviar res. Nosaltres carregats amb la nostra ingenuïtat i moltes ganes de fer.

La idea de les rotacions dels companys de govern de SSP va ser un desastre i va crear molta tensió i soroll
en aquell govern. Va ser, sense cap dubte, un gran pal a les rodes del govern municipal. Aquella legislatura
també va suposar la superació del pla d'ajust del PP i la posada en marxa d'una altra manera d'afrontar la crisi
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i situació econòmica de l'Ajuntament amb gran protagonisme de la gestió eficient de l'energia per a ajustar els
costos de funcionament de l'ajuntament de Xirivella.

Vaig tenir la sort de dirigir Serveis Socials durant quatre anys apassionants amb moltíssima faena i on les
polítiques del  botànic permetem iniciar  accions molt  importants,  com l'atenció a la dependència,  amb un
augment de recursos personals i econòmics. 

I va arribar 2019, i en Compromís encara que havíem tingut l'alcaldia i havíem format part del govern, la
població ens va portar a un lloc més discret del tauler polític.   

Dels quatre representants de 2015 passem a 2 i ens quedem fora d'un govern que no admetia més que
comparses, en una legislatura on la gestió de la COVID ha ocupat un paper principal. 

D'aquesta legislatura passada des de Compromís volem destacar 
els punts següents :

I. Els avanços que s'han produït en accessibilitat, tant des de la perspectiva de redacció de projectes com
de la intervenció en eliminació de barreres arquitectòniques. 

Accions que necessàriament hauran de tenir continuïtat 
en aquesta legislatura!
 

II. Haver estat referent en el debat sobre la mobilitat a Xirivella
i la necessitat de reclamar intervencions i inversions urgents 
a la resta d'administracions.

III. L'execució de l'escola-taller  que possibilitarà ampliar  la  varietat  de cursos ocupacionals  remunerats  i
assentar les bases d'una futura empresa municipal.

IV. La implantació d'algunes millores en el sistema de distribució d'aigua potable de Xirivella, un altre tema
que també necessitarà d'intervencions en aquesta legislatura

I ací estem, ja en el 2023

En 2011 no vaig felicitar el Sr. Ortí i això li va caure el morro tort. 

Sra. Bartual la vaig felicitar en els pocs dies de les eleccions pels resultats obtinguts i perquè seria la pròxima
alcaldessa de Xirivella. Espere que les amistats perilloses que s'ha cercat no tinguen conseqüències nefastes
per al nostre poble. 

Sincerament,  malgrat  la  preocupació que em genera aqueix  pacte amb l'extrema dreta i  la  discrepància
política que tenim, li desitge sort i encerts perquè Xirivella és un projecte molt apassionant que s'ho mereix.

Però trobada una irresponsabilitat dir que vol ser l'alcaldessa de totes i tots i anar de la mà de la ultradreta,
dels negacionistes del canvi climàtic i la violència contra les dones. A moltes persones encara ens ressona al
cap les paraules de fa uns dies del futur president de les Corts Valencianes de VOX-PP «La violència de
gènere no existeix, la violència masclista no existeix»

Li recorde Sra. Bartual, que en el que portem d'any 2023 han sigut assassinades per violència masclista, que
SÍ QUE EXISTEIX a Espanya, 20 dones,  1-0-2-4 si comptem totes des que han estadístiques en 2003.

No pot actuar com si no passara res i això fora normal. Molta gent de totes les ideologies, incloent votants del
PP, i fins i tot persones de la seua pròpia candidatura, ens han mostrat la seua preocupació. Preocupació, tot
siga dit, més que justificada.
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Xirivella  necessita  d'una  bona  gestió  i  implicació  per  a  resoldre  els  grans  reptes  que  continuem tenint
(transport, ordenació urbanística, infraestructures com el subministrament de l'aigua, etc.) i no numerets per a
acontentar l'electorat més extremista.

Arriba el moment dels agraïments a totes les persones que heu fet possible que avui siga ací en la sessió de
constitució del ple de Xirivella. A cadascuna de les persones que s'heu sumat en Compromís i que ens heu
votat amb un somriure. Moltes gràcies.

Hem fet la millor llista electoral de Xirivella amb un grup espectacular de persones amb ganes de treballar pel
nostre poble, que combina procedències i experiències diverses i enriquidores. Moltes gràcies. 

Especialment volia agrair també el treball fet pels meus col·laboradors incansables en el dia a dia durant
aquesta legislatura passada Mariajo Algarra i Josep Agustí. Moltes gràcies també.

En començar el parlament us deia que tenia la sensació de tornar a l'inici, al 2011, amb 1 regidor i de nou amb
un govern de dreta, en aquesta ocasió acompanyat del sector ultraconservador. Ara però, amb molta més
experiència i molts més coneixements i amb la il·lusió i les ganes absolutament renovades.

Si en 2011 era preocupant la situació de l'ajuntament, també des de la perspectiva econòmica. En 2023, ens
preocupa i molt, la composició de l'equip de govern amb l'entrada de la dreta supremacista en ell. 

Dels quals des de les ocurrències converteixen malalties de les vaques en un problema de salut pública i dels
quals exalten obertament el franquisme.

Per als quals insistien que entrem al govern a qualsevol preu ja ha quedat clar on hem quedat els que van
entrar al govern i els que no. 

La pèrdua de representació de Podem, potser van patir el miratge que nosaltres vivim en les eleccions de
2019, pensar que pel simple fet d'estar en el govern els vots t'havien de caure a “cabassades”. 

És una pèrdua dolguda, quant a que facilita el govern de la dreta extrema a Xirivella i deixa fora del consistori
una veu amb la qual compartim molts punts en comú.

La digestió dels resultats electorals del 28M està sent dura, especialment per als que havent tingut damunt la
taula una proposta de confluència seriosa i extraordinàriament generosa la van rebutjar i s'han quedat fora de
la corporació municipal.

Dins d'un marc desastrós i que convida a escapar a córrer, els que venim del valencianisme polític i de molts
anys de picar pedra sabem que l'única cosa que queda, agafant el lema de l'empresari i agitador cultural
valencianista Nicolau Primitiu, (en Compromís no tenim res en contra de l'empresariat per més que alguns
s'espenten!) és treballar, persistir i esperar.

Comencem a sumar ja!

Alguns col·lectius i persones de l'esquerra de Xirivella ens heu demanant des del minut zero que treballem per
a crear una alternativa forta des de l'esquerra transformadora que siga una eina útil per a Xirivella.

El  23J tindrem una primera oportunitat  per a començar aquesta línia de treball  conjunta i  encoratjadora,
A nivell  estatal  l'acord ja és un fet:  els principals partits valencians d'esquerres concorrerem junts en les
pròximes eleccions generals sota la marca Compromís+Sumar i amb la voluntat de sumar per a guanyar i
consolidar un espai polític a l'esquerra del bipartidisme que servisca per a parar la reculada social al qual ens
enfrontem, protegint, garantint i ampliant els drets i els avanços aconseguits en els últims anys.
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Parar la dreta en les seues diferents versions es treballe de tots i totes, i el PSOE en això no ajuda molt,
qüestions com vetar Compromís de la mesa de les Corts Valencianes en aquesta legislatura no sembla el
més intel·ligent per a derrocar la dreta en el futur.

Comença ara un nou temps de quatre anys que hem de saber aprofitar per a respondre a la demanda d'unitat
que  ens  estan  traslladant  les  nostres  veïnes  i  veïns  davant  la  constitució  d'un  govern  municipal
ultraconservador.

Tenim per davant un triple repte: 
1) A curt termini fer costat a la candidatura de Compromís Sumar en les pròximes eleccions generals; també
començar ja a 2) plantejar alternatives d'esquerres en un possible govern municipal de la dreta i l'extrema
dreta, i  a mitjà termini  3) consolidar una alternativa municipal d'esquerres al  bipartidisme, una alternativa
sòlida, sense improvisacions d'última hora i capaç de guanyar la confiança de la ciutadania en les pròximes
eleccions municipals.

Sense esperança no hi haurà il·lusió, ni podrem tornar a enamorar el nostre electoral, l'electorat que en 2015
va sumar 8 regidors i regidores a l'ajuntament de Xirivella. 

Amb humilitat i molt de treball cal obrir portes a l'esperança per a recuperar el futur! Fa falta més cooperació i
mobilització! 

Cal explicar millor el que fem i les nostres propostes de futur #SumemPeraGuanyar. I en aquesta tasca us
necessitem a totes, hàgeu votat a Compromís, a altres opcions d'esquerra o hàgeu decidit quedar-vos en
aquesta ocasió a casa!

Deixeu-me que abans d'acabar la meua intervenció faça una referència l'estima que des de Compromís tenim
a les tradicions.

Estem molt pels pastissos casolans. Nosaltres, en Compromís estem molt per les tradicions i en concret per la
tradició dels Pastissos Casolans, ens agraden els rotlletes d'anís i els de mistela, les coques ”escudellades” i
els pastissos d'ametla. No tingueu cap dubte!

Però també estem per elements que són tradició a Xirivella, com les polítiques de promoció de la igualtat i de
lluita per a erradicar la violència contra les dones. 

També estem molt contents que gràcies a Ànima i Poble, els Xirimiters i altres associacions com els coeters
de Xirivella. s'hagen recuperat festes com les danses Vicentines o la processó del Corpus amb els seus
cabuts i dolçainers, o la cordà. Tradicions que estic segur que el nou govern sabrà valorar i potenciar.

Com que vam estar en 2011 i vam estar en 2015, sabem que és possible incrementar la representació i
sabem que és possible disputar l'alcaldia. 

És en aquest punt on ens volem situar des de Compromís Xirivella. Treballar més i millor, sense esperar a la
pressió de la pròxima convocatòria electoral municipal. 

Persistir i  multiplicar les coses que s'han fet bé, incidir especialment en la creació de teixit social i polític
sumant voluntats i il·lusions en un sector ampli i obert de l'esquerra social i transformadora de Xirivella.

Ser contundents en les denúncies de les polítiques dels governs de la dreta extrema i l'extrema dreta, (a
vegades és impossible veure les diferències!!), incidint en temes com a sanitat, educació, mobilitat, gestió de
l'aigua, sense oblidar una visió àmplia al món, que inclou necessàriament la denúncia del negoci de la guerra.
Una denúncia que ha de ser pedagògica i propositiva. 
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Els que portem temps a la política som conscients de la importància de les persones que més ens estimen.
NO PUC ACABAR EL PARLAMENT sense fer referència a elles, a les quals sempre tinc al meu costat, i no
són uns altres que les meues filles i la meua dona. De nou moltes gràcies per tot i per tant. I mil disculpes pel
temps robat.

Les úniques batalles que es perden són les que s'abandonen. Hem de redoblar esforços per a treballar més i
millor, per a aconseguir il·lusionar novament el veïnat de Xirivella, perquè sense la il·lusió dels nostres votants
i simpatitzants no podrem tornar a governar. 

Així que no tingueu cap dubte que treballarem sense descans per a fer la millor oposició contra el pitjor
govern per a retornar-vos la il·lusió i les ganes, SEMPRE amb la cara molt alta, el nas de pallasso i una
somriure rebel i descarat. 

Visca Xirivella!
Visca Compromís! 
Visca el País Valencià!”

Tot seguit, el Sr. Montaner Berbel intervé per a manifestar el següent:  “Veïns i veïnes, senyores i senyors
regidors, Sr .Secretari i Sr. Interventor, Amics i amigues.

En una jornada electoral sense incidents, en la qual cadascú va poder manifestar lliu re i secretament la seua
opció política, el Partit Socialista, la candidatura del qual vaig tenir l'honor d'encapçalar, va anar de nou el
partit més votat. 

Vam obtenir 5.244 vots. 

Per a mi com a alcalde, i per a tots els regidors i regidores de l'equip socialista, aquest resultat suposa una
ratificació a la gestió realitzada en els últims quatre anys. 

A Xirivella, el Partit Socialista Obrer Espanyol guanyem les eleccions i augmentem en termes absoluts un
15% el nombre de vots obtinguts.

És per això que em presente al Ple Municipal amb el cap ben alt, orgullós del meu llegat.

Més enllà del soroll electoral,consumat ara amb un pacte de la dreta i la ultradreta, Xirivella està avui millor
que fa quatre anys. 

Hi ha hagut un govern honest i lliurat al bé general, i això ningú ho pot posar en dubte. 

Quan vaig ser proclamat alcalde per primera vegada, fa ara vuit anys, el deute bancari municipal arribava als
15 milions i mig d'euros. Quan finalitze aquest 2023 estarà en tan sols 2 milions i mig. 

Entenc que tots els ací presents celebrem la notícia. 

En aquest mandat que finalitza, i malgrat la distorsió que va suposar la pandèmia, Xirivella ha avançat en tots
els fronts: 

- L'Avinguda Camí Nou ha quedat íntegrament a cota zero, i hem elaborat un Pla de Voreres l'execució de les
quals eliminarà els obstacles per al trànsit per als vianants.

- Hem posat en marxa l’Escoleta pública Cati Alonso, acompanyada de la posada en marxa de diverses aules
de 2 anys en els col·legis del municipi.
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-  Hem portat la renovació de lluminàries i  la introducció de tecnologia LED a tota la ciutat,  sent un dels
municipis més avançats en aquesta matèria.

- S'han renovat les zones de joc infantil en una vintena de parcs, s'ha construït un potent skate park, està a
punt de culminar-se el circuit pump track i s'ha renovat gran part del mobiliari urbà als nostres carrers i places.

- Hem construït una nova nau-magatzem per a la Brigada d'Obres.

- Hem encarrilat la urbanització del solar de l'antiga Feycu, la qual cosa li donarà un altre aspecte a la porta
d'entrada de la nostra ciutat.

Deixem en fase de licitació el nou contracte de neteja viària i recollida de residus sòlids, que augmentarà la
freqüència d'aigualeig i hidropressió i renovarà la flota de vehicles i augmentarà la recollida d'andròmines i
estris.

- Hem avançat amb Adif un conveni que canviarà per sempre la mobilitat a Xirivella amb la construcció d'un
nou túnel sota la via per a accedir al poliesportiu i l'eliminació del talús ferroviari de l'antiga línia C4, la qual
cosa obrirà el parc Pablo Iglesias a l'avinguda del Túria amb un accés a cota zero.
 
D'altra banda, el meu govern deixa en marxa una sèrie de projectes que s'executaran en els pròxims mesos:

- La solució a la casa en ruïnes al costat de La Closa.

- El reasfaltat de vials públics en Alqueria Nova per a rematar les obres contra les filtracions en els garatges.

- La instal·lació de pantalles urbanes en llocs estratègics, que posen la guinda al mandat més eficaç en
matèria informativa.

- La renovació de la gespa dels camps de Futbol 8 en el poliesportiu.

- La reparació de les voreres en mal estat en tot el municipi, la renovació de la vorera del col·legi Vicent Tosca
i l'adequació dels patis públics del Barri de la Llum.

- La culminació de la urbanització de l'Avinguda de la Pau enfront del col·legi Rei en Jaume.

- O la renovació de les marquesines de l'autobús interurbà que, al costat de la nova concessió d'autobús
impulsada per la Generalitat de Ximo Puig, millorarà notablement l'experiència del públic usuari del transport
públic.

En fi, temps haurà de veure'ls materialitzats, i temps hi haurà també de reivindicar la seua autoria. 

Per cert, arribat a aquest punt agraïsc el treball fet per tot l'Ajuntament. Tant als regidors i regidores de govern,
especialment al grup socialista, als quals han col·laborat des de l'oposició, i al personal funcionari, representat
en aquesta taula pel senyor secretari i el senyor interventor. De tot cor, gràcies. 

Senyores i senyors: Xirivella necessita continuar mirant al futur. 

El programa de govern que va presentar el Partit Socialista a la ciutadania era, al meu judici, el més ambiciós
de quants s'han presentat. 

Perquè Xirivella no pot renunciar a un nou auditori, un gran pàrquing multiusos que servisca també com a
recinte firal, o un nou Pla General que definisca nous barris i permeta la construcció d'habitatge nou.
 
Cap govern hauria de deixar de costat projectes tan necessaris per al municipi. 
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I després està allò que més demana la població. 

Una infraestructura la implantació de la qual no depèn de l'àmbit municipal però que sí que requereix el
compromís de tots els ací presents. 

Els parle de la futura Línia 14 de Metrovalencia, la que portarà el metre a Xirivella.

El govern resultant d'aquesta sessió constitutiva no pot furtar-li a Xirivella aqueix dret, arreplegat a la fi en un
document oficial, el Pla de Mobilitat Metropolitana de la Generalitat. 

Xirivella mereix i exigeix metre. 

I  ací estarà el meu grup, el grup amb més vots d'aquesta sala, per a recordar que els compromisos cal
complir-los. 

Avui,  senyores i  senyors regidors,  teníem l'opció  de triar  entre  un govern de progrés o un govern tintat
d'ultradreta. Ni el meu grup ni jo serem còmplices d'aqueixa involució, d'aquesta reculada. 

Senyors i senyores del Partit Popular. El seu president nacional ho va dir ben clar: la ultradreta suposava una
línia roja. Tot era una mentida. 

La Comunitat Valenciana torna a ser avui motiu d'escàndol i desprestigi.  I a partir d'avui ho és també Xirivella
que queda ancorada en el mapa de la vergonya.

I ho dic amb l'autoritat de qui ha treballat per aquest poble cada minut del seu temps. Amb l'autoritat de qui
s'ha deixat la pell pel progrés i el benestar de la ciutadania que vaig tenir l'honor de representar. 

Vull a la meua ciutat i les seues gents. Les voldré sempre. I continuaré barallant per tot el que vull fins al final
dels meus dies. No és un adeu, és un fins ara. Que ningú tinga cap mena de dubte. 

Per tot això, Visca Xirivella! Moltes gràcies.”

Finalment, la Sr. Alcaldessa-Presidenta presa la paraula per a manifestar-se en els següents termes: “Bon dia
veïns, amics, família…

Avui és el dia que em dirigisc a tots vosaltres de manera oficial amb un profund sentit  de gratitud, però
sobretot  amb un sentiment  enorme de responsabilitat,  en assumir  el  càrrec d'alcaldessa del  meu poble,
Xirivella. Em sent honrada i compromesa per haver rebut el vostre suport i la confiança, dels qui heu demanat
que lidere aquest canvi de govern.

Per als quals em conegueu i els que no, vinc de una família humil i treballadora molt coneguda en aquest
poble, on valors com a ESFORÇ, TREBALL, SACRIFICI i l'AJUDAR al que més ho necessita han marcat la
meua infància, me han educat a viure sense rancor i a ficar-me sempre en el lloc de l'altre.

Soc mestra, treball a l'escola pública i aquesta professió me ha fet créixer com a persona i poder acompanyar
en el  procés de aprenentatge de molts xiquets i  xiquetes que avui són el  present i  el  futur de la nostra
societat. 

Soc una persona privilegiada, per la família d'amics que tinc sense lloc a dubte els que millor podria tenir,
junts des de la infància.

Soc una privilegiada perquè en aquest projecte m'ha acompanyat molta gent del nostre poble, gent de la
família del Partit Popular de Xirivella que mai falla, gent de diferents ideologies que no els ha importat treballar
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i estar al meu costat perquè un dia com avui, una servidora que els parla tinga l'IMMENS ORGULL de ser la
primera dona alcaldessa de Xirivella.

Per fi s'ha trencat un sostre molt important per a les dones, que una dona siga la màxima representant i
autoritat a Xirivella. 

Fa 2 anys, que vaig decidir fer el pas de presentar-me a la major responsabilitat que unisca Xirivellera puga
tenir, i va ser la de presentar-me a alcaldessa del meu poble. I va anar en les festes patronals del 2022 on
vaig  dir  públicament  la  meua aposta  per  liderar  el  canvi  a  Xirivella.  Em vaig  reunir  en  un  “SOPAR AL
CARRER” davant de la meua casa, amb els meus amics, amb els meus veïns, amb afiliats, amb gent de tota
índole, i els vaig dir que seria la pròxima alcaldessa de Xirivella. Els vaig dir la meua frase, que tant m'han
escoltat aquests últims mesos… “tranquils que tot anirà bé” i fruit de tot aquest esforç, avui em trobe ací. Hem
aconseguit la confiança dels veïns, que han dit clarament que volen un canvi de rumb en les polítiques de
Xirivella.

Els que em coneixeu sabeu de la meua implicació i durant aquest quasi un any, he recorregut tots els carrers
de Xirivella,  he visitat  a gran part  del teixit  associatiu,  a centres educatius, esportius i  festius, comerços,
organitzacions culturals,  associacions de veïns/as.  Ens vam adonar que Xirivella no podia seguir  amb la
mateixa política. 

Aquest és un moment crucial per al nostre poble. Han sigut una majoria la que han ressonat amb força de
manera lliure davant les urnes, i vull assegurar-los que no seran en va. El canvi que han demandat és una
crida a l'acció i estic decidida a respondre a aquest desafiament amb tot el meu cor i dedicació. És temps de
treballar en un govern estable amb un lideratge femení que mire cap al futur i el progrés de Xirivella.

Xirivella no és només un lloc en el mapa, és la llar de cadascun de nosaltres. Ací hem forjat amistats, construït
famílies i viscuts moments inoblidables. El nostre poble té una història rica i vibrant, i junts hem de vetlar pel
seu present i futur. És per això que vull emfatitzar que Xirivella és de vital importància per a mi. Els seus
carrers, les seues places, els seus parcs i la seua gent són el motor que impulsarà cadascuna de les meues
decisions.

Durant aquesta legislatura, el meu compromís és estar a l'altura de les expectatives que hi ha posades en mi i
en el  meu equip.  Treballaré sense descans per  a  fer  de Xirivella  un lloc  millor  per  a  viure,  perquè tots
mereixem una comunitat pròspera, segura i plena d'oportunitats. Vull construir ponts, obrir portes i fomentar el
diàleg  perquè  cadascun  puga  expressar  de  manera  respectuosa  i  ordenada  les  seues  inquietuds  i  així
contribuir al desenvolupament del nostre poble.

Perquè seré una fidel servidora pública, en majúscules, i treballaré pel benestar dels meus veïns, perquè soc
conscient que les nostres decisions influeixen directament en el dia a dia de la gent, de la nostra gent, i
vosaltres/as sou els que guiareu cadascuna de les meues accions. 

I avui llance un clar missatge, un missatge a tota la corporació i a tots els seus regidors. Siguem aliats de
Xirivella i  no rivals,  aparquem la crispació i  bastim ponts. Fem una labor constructiva entre tots.  No ens
centrem en el que ens separa, si no en el que ens uneix, que és fer una Xirivella millor.

Vull un mandat de diàleg i moderació. Vull un mandat de govern obert, on escoltarem a tots els ciutadans. Tots
som iguals, tots hem de respectar-nos. Xirivella és una ciutat oberta, amable, valenta i acollidora, hem de
potenciar cadascun dels aspectes positius que ens uneix.

Jo no se vosaltres però des d'ací només veig a persones, veig a Héctor, Pilar, Gillermo, a Michel, a Águeda, a
Santos, Lorenzo, Ricart, veig a 21 persones que hem decidit hipotecar els nostres pròxims anys per a millorar
Xirivella, hem decidit robar-los temps a nostres famílies i amics per a treballar pels nostres ciutadans, ja siga
des de l'equip de govern o des de l'oposició, el que ens uneix avui ací és que volem millorar Xirivella.

Deixem a  un  costat  les  crispacions,  el  populisme  i  el  dividir  el  nostre  poble,  la  gent  aquesta  cansada
d'enfrontaments, de la política de trinxeres, del tu i jo més.

La gent vol tenir els carrers nets, que els seus fills reben la millor educació en el seu col·legi, que quan vagen
a l'ambulatori no hagen de fer cues i quan anomenen els agafen el telèfon, sentir-se segurs quan isquen a
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passejar, tenir les millors instal·lacions quan vagen al poliesportiu, un millor transport per a anar als seus
treballs, volen solucions de tots nosaltres.

La labor  d'un líder  no consisteix  només a  prometre,  sinó a  actuar.  Per  això,  em compromet  a  impulsar
projectes que promoguen el desenvolupament econòmic i social de Xirivella. Treballarem en conjunt per a
enfortir la nostra economia local, i atraure inversions que impulsen el benestar de tots els habitants, reforçar la
seguretat ciutadana, augmentar la neteja dels nostres carrers. A més, dedicarem recursos i esforços per a
millorar la qualitat de vida, l'educació, la cultura i impulsar l'esport local.

El suport als joves també serà un dels pilars fonamentals de la meua gestió. Establirem canals oberts de
comunicació per a escoltar les seues propostes, necessitats i preocupacions. Volem que els nostres joves es
queden a Xirivella a viure, i per a això cercarem la seua col·laboració activa en la presa de decisions, perquè
només així podrem construir un futur comú i satisfactori per a tots.

La tasca que tenim per davant no és senzilla, però estic convençuda que junts podem aconseguir grans
avanços. Compte amb el suport d'un equip compromès i capacitat, així com amb la força i determinació que
els veïns m'han estat transmetent de manera personal en l'últim temps. Tot aquest suport m'impulsa a superar
qualsevol obstacle i a treballar sense descans per a complir amb les expectatives.

Xirivella ha de tornar a mirar als seus origines, a les seues tradicions, i agafar impuls per a mirar novament
amb ambició al futur.  Estic molt orgullosa del meu poble i aspire al fet que tots els ciutadans de Xirivella
senten el mateix amor i cura per aquesta ciutat com el tinc jo.

Des de l'estabilitat que ens dona aquest pacte de govern que naix en les urnes reforçarem el nostre projecte
en comú per a convertir a Xirivella en un referent de la Comarca. Involucraré a totes les administracions
publiques perquè Xirivella tinga la millor solució en matèria de transport i mobilitat.  Vull una Xirivella sense
obstacles, accessible per a tots i totes, vull una convivència entre majors i joves, amb respecte i harmonia, vull
que el que vinga de fora se senta un més als nostres carrers i places. 

Vull una administració accessible a tothom, Especialment als nostres majors. 

Vull recuperar l'orgull de sentir-se de Xirivella i estic convençuda que junts recuperarem el privilegi de viure a
Xirivella i transmetre'l allà on anem. 

“Tranquils que tota ira bé”, confieu en la meua, confieu en el nostre equip. 

I por finalitzar que millor forma que fer-ho amb aquestes frases del nostre patró Sant Vicent Ferrer;

“El més important és fer el bé. Cap acció bona es perd en aquest món, en algun lloc quedarà per sempre. La
bona acció ens fa felices i la dolenta ens destrueix.”

Moltíssimes gràcies a tots per venir, de veritat, gràcies.”

I no havent-hi més assumptes que tractar, per l'Alcaldia-Presidència es va alçar la sessió, sent les dotze hores
i vint minuts (12:20) del que s'expedeix la present acta, que com Secretari, en dono fe.

DILIGÈNCIA: El Secretari General emet la present diligència per a fer constar que la present acta ha sigut
aprovada en els termes de la seua redacció, en la sessió 19/2023, celebrada el dia 26 d’octubre de 2023.
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